Секрети успіху від Лихобаби Валерії

Я, Лихобаба Валерія, учениця 10-А класу, вважаю себе творчою особистістю. Навколишній світ постійно надихає на творчість: мені подобається малювати, виготовляти святкові листівки, декламувати поетичні твори. Та найбільше мене приваблюють вокал і танці. Коли я співаю, то вкладаю у виконання душу, всі кольори своїх емоцій.

Захопилася я вокалом ще з першого класу. Спочатку це були індивідуальні заняття, а у 10 років я почала відвідувати заняття шкільного хорового ансамблю «Перлини» (ХЗОШ №48), а потім – вокального ансамблю «Посмішка» (ХЗОШ №90).
З дев’яти років я із задоволенням відвідувала заняття колективу сучасного естрадного танцю «Експресія» (ХЗОШ №48). Сім років занять у колективі подарували мені безцінний сценічний досвід, багато вражень від виступів на фестивалях і конкурсах у різних містах України. Перший творчий досвід, відчуття відповідальності, дружби назавжди залишаться в моєму житті. 

 Моїми натхненниками, першими слухачами і порадниками є батьки. Кожного разу, коли я починаю працювати над новою піснею, мама допомагає створити сценічний образ. А я думаю над хореографією, щоб яскравіше проявити себе на сцені, та дуже радію, коли вдається красиво поєднати вокал і танець. Свого життя не уявляю без пісні і танцю.

Для мене заняття вокалом і хореографією – клопітка робота, у якій інколи бувають і хвилювання, і відчай. Та це не зупиняє мене. Любов моїх рідних, спілкування з друзями завжди надихають мене, дають сили і бажання подарувати всім нові яскраві емоції. Вважаю, що шукати свій талант, своє натхнення треба не у віртуальному світі, а в душі, в самому серці.

