Секрети успіху від Пліска Станіслава

Прагни не до того, щоб добитися успіху,
 а до того, щоб твоє життя мало сенс.

 Альберт Ейнштейн
Кожна людина прагне прожити життя цікаво і змістовно. Мої будні стали насиченими і різноманітними завдяки спорту. Спорт увійшов у моє життя зовсім несподівано. Я навіть запам’ятав дату – 20 жовтня 2010 року. У школі я почув від однокласників про презентацію нової секції тхеквондо. Мене вразили спритність, вправність, сила та фізична краса хлопців-тхеквондистів. Зацікавлений побаченим, я прийшов на перше в своєму житті тренування. На той час кожна хвилина у спортивному залі мене дуже втомлювала, іноді здавалося, що дві години тренування тривали вічність. Тіло боліло і благало відпочинку. Та коли я бачив своїх нових друзів у добках та з різнокольоровими поясами, які свідчили про їхні досягнення, а особливо свого тренера з чорним поясом, підла думка відступала. Я захоплювався, як Володимир Анатолійович вміло відпрацьовує прийоми ногами, як він керує своїм тілом. Наставник підтримував мене і словом, і ділом. А ще віру в мої сили підтримували батьки. Тоді в моєму житті з’явилася нова мета - стати таким, як мій тренер. Тільки через деякий час я зрозумів , що це дійсно моє покликання. 

Вперше  я відчув смак перемоги… над собою.  Бо своє перше змагання я програв. Саме ця поразка дала зрозуміти, що треба зібрати всю свою силу волі, стати сильним і наполегливим. І я почав ще більше тренуватися. Пройшло декілька років, і у мене з’явилися перші медалі. 

Зараз у мене чорний пояс. Після багатьох років тренувань я багато чого навчився. Та головне – я став сильним і дисциплінованим. Не хочу здаватись хвальком, проте багато новеньких, які приходять займатися в нашу секцію, беруть приклад з мене. За шість років я виграв більше тридцяти турнірів і став кандидатом у майстри спорту. Всього цього я досяг тільки завдяки наставнику, наполегливим тренуванням та підтримці своїх близьких.
