Звіт 

з виховної роботи у ХЗОШ №48

за 2017-2018 навчальний рік

У 2017-2018 навчальному році виховна робота в ХЗОШ №48 була спланована і проводилась педагогічним колективом відповідно до Основних орієнтирів виховання учнів 1-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів України (за складовими виховної діяльності: ціннісне ставлення особистості до суспільства і держави; ціннісне ставлення до сім’ї, родини, людей; ціннісне ставлення до себе; ціннісне ставлення до праці; ціннісне ставлення до природи; ціннісне ставлення до культури і мистецтва).

Найважливішим напрямком виховної роботи є формування ціннісного ставлення до себе. На початку навчального року класні керівники провели заходи на тему правил безпеки дорожнього руху: «Головні правила пішоходів» (1), «Будь уважним пішоходом!» (2), «Обирай безпечний шлях!» (3-4), «Обережно! Поряд траса!» (5), «Вивчай мову дорожніх знаків!» (6), «Дорожні правила – закон для всіх» (7-8); «Ми – відповідальні учасники дорожнього руху» (9); «Безпека при користуванні мото- та велотранспортом» (10); «Правила безпеки у транспорті», «Як попередити ДТП» (11).
08.09.2017, напередодні Дня фізичної культури і спорту, з метою залучення дітей до занять у шкільних гуртках та виховання культури відпочинку проведено загальношкільне спортивне свято «Ми – за здоровий спосіб життя!», презентацію шкільних гуртків та товариську зустріч з футболу між командами ХЗОШ №41 та ХЗОШ №48 (2-11, Відінєєв С.І., Колосок Г.І.). 
Класними керівниками проведені години спілкування: «Як бути здоровим» (1-2); «Користь режиму дня» (3-4); «Здоров’я – твій скарб» (5-6); «Фізична культура – фундамент успіху» (7); «Здоровий спосіб життя – це сучасно» (8); «Жахлива правда: як наркотичні речовини змінюють зовнішність та здоров'я» (9); «Культура відпочинку. Загроза здоров’ю від вживання енергетичних напоїв, наркотичних речовин та паління» (10-11).
У жовтні класними керівниками проведено ряд заходів, спрямованих на формування культури харчування: виховні години «Де виростають вітамінки» (1); «Наші друзі – фрукти-овочі» (2); «Правильне харчування та здоровий сон – запорука міцного здоров’я» (3-4); «Мандрівка до Країни корисних продуктів» (5); «Традиції української кухні» (6); «Правильне харчування – здоровий імунітет» (7); «Продукти, корисні для здоров здоров’я» (8); «В чому загроза енергетичних напоїв» (9); «Здорове харчування – корисно та економно» (10-11).

18.10.2017 викладачі Національного університету цивільного захисту України для учнів 9-11 класів та педагогічного колективу школи провели лекцію-навчання з питань пожежної безпеки та порядку дій у надзвичайних ситуаціях.

В рамках проведення Тижня протидії насиллю та гендерного виховання (06-10.11.2017) класними керівниками та психологом проведено уроки гендерної грамотності та виховні години: «Ми – різні, але ми – рівні» (1-2); «Традиції української сім’ї» (3-4); «Рівні права – рівні можливості» (5); «Гендерні стереотипи у сім’ї» (6); «Толерантність відносин» (7-А, Петік К.М.); «Культура міжетнічних відносин» (7-Б, Петік К.М.); «Види насильства та способи його попередження» (8); «Експлуатація та торгівля – жорстоке порушення прав людини» (10); «Правила працевлаштування. Протидія торгівлі людьми» (11); конкурс плакатів «Ні — насильству!» (5-11). 

Шкільна команда ДЮП «Рятівник» взяла участь у районному етапі Всеукраїнського фестивалю шкільних команд дружин юних пожежних (05.04.2018). У складі команди працювали: Варіч Марія (5-А), Марченко Миколай (6-А), Богдан Валерія (8-А), Лихобаба Валерія (10-А) та Лихобаба Єлизавета (10-А) (Колосок Г.І.).

Учні взяли участь у конкурсі плакатів Харківобленерго «Енергетика для кожного. Придбай! Поділись! Примнож!», присвячених правилам безпеки (Гавжеєва Ангеліна, (7-А), Потапенко Аліна (7-Б), Кришталь Максим (6-А), Пасько Софія (7-Б)).
З метою відпрацювання практичних умінь, навичок учасників освітнього процесу, технічного персоналу грамотно і чітко діяти в умовах надзвичайної події 10.04.2018 в школі проведено відкритий День цивільного захисту і об’єктового тренування на тему «Організація і проведення заходів цивільного захисту школи при виникненні пожежі» для керівників закладів загальної середньої освіти Основ’янського району. В рамках відкритого дня ЦЗ відбулось об’єктове тренування з евакуації особового складу у випадку пожежі, майстер-клас з правил першої медичної допомоги в умовах надзвичайної ситуації представника Харківської обласної організації товариства Червоного хреста України, виступ шкільної дружини юних пожежних «Рятівник» та показовий виступ бригади пожежогасіння 4-ї державної пожежної рятувальної частини м. Харкова ГУ ДСНС в Харківській області. 
Напередодні канікул були проведені заходи з правил безпеки: виховні години «Азбука безпеки на дорогах» (1-2 класи); «Будь уважний на дорозі!» (3-4 класи); «Правила пожежної безпеки» (5-А, 5-Б класи); вікторина «Якщо опинився у небезпечній ситуації» (6-А, 6-Б класи); «Безпека на дорозі: пішохід, велосипедист, пасажир» (7-А, 7-Б класи); виховна година «Наше здоров’я в наших руках» (8-А, 9-А, 9-Б класи); бесіда «Правила безпечного відпочинку» (10-А, 11-А класи); єдині години спілкування з попередження усіх видів травматизму (1-11 класи). 
Проведено роботу згідно спільного плану роботи з центром соціальних служб для сім`ї, дітей та молоді; службою у справах дітей Основ’янського району Управління служб у справах дітей Департаменту праці та соціальної політики Харківської міської ради; з національною поліцією. Зокрема, відбулись заходи: 5.10.2017 інспектори Основ’янського відділу поліції провели профілактичну бесіду з учнями щодо профілактики правопорушень; 13.10.2017 працівники національної поліції провели бесіду «Відповідальність підлітків перед законом»; 20.09.2017 на загальношкільних батьківських зборах відбулась зустріч батьків та учнів із лікарем-наркологом Мінухіною Тетяною Володимирівною.

В рамках проведення Тижня правового виховання (04.12.2017 - 08.12.2017), присвяченого Дню прав людини та з нагоди проголошення Загальної декларації прав людини класними керівниками проведено: усний журнал «Види насильства та способи попередження. Торгівля людьми – соціальна проблема сучасності» (8-А, 8-Б); бесіди «Насильство: як його уникнути? Правила спілкування» (3-4); виховну годину «Попередження трудової експлуатації. Рабство і торгівля людьми» (11-Б).
В рамках проведення Декади правового виховання (22.01.2018 - 31.01.2018) з метою запобігання торгівлі людьми і попередження усіх форм насильства проведено заходи: години спілкування «Правила користування мобільними телефонами та мережею Інтернет» (5-А, 5-Б); усний журнал «Запобігання і попередження насилля» (8-А); конкурс «Юні знавці права» (8-А,  8-Б); усний журнал «Права та відповідальність громадян країни» (9-А, 9-Б); круглий стіл «Праця підлітків: правознавчий аспект. Попередження торгівлі людьми» (10-А); виховна година «Попередження трудової експлуатації. Рабство і торгівля людьми» (11-Б).
В рамках проведення Місяця правового виховання (01-28.02.2018) проведено заходи: виставка стіннівок «Національні символи України», «Я маю право» (5-11); з метою нагадати учням про правила безпечного спілкування у мережі Інтернет та з нагоди Дня безпечного Інтернету проведено класні години: «Створюй, спілкуйся та поважай: кращий Інтернет починається з тобою» (01-06.02.2018, 1-11); профілактичні бесіди «Правда про наркотики» 08.02.2018 провів Центр соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді Основ’янського району із залученням лекторів ХМГО «Фонд рятування дітей та підлітків від наркотиків» (3-4 та 8-9 класи); години спілкування: «Праця неповнолітніх: права,гарантії, обмеження» (7); «Трудові права неповнолітніх» (8); «Торгівля людьми — соціальна проблема сучасності» (9); «Рабство і торгівля людьми. Попередження трудової експлуатації» (10); «Конституційне право на працю» (11).
Проведені засідання Ради профілактики, про що складені протоколи №6 від 14.09.2017, №7 від 22.10.2017, №8 від 23.11.2017, №9 від 14.12.2017, №1 від 25.01.2018, №2 від 22.02.2018, №3 від 15.03.2018, №4 від 19.04.2018, №5 від 17.05.2018).
Проведено роботу за програмою «Шкільний поліцейський» (24.04.2018, 17.05.2018).
З метою виховання культури відпочинку діти залучаються до позашкільних занять, до фізкультури та спорту. Протягом 2017-2018 навчального року в школі працювали гуртки та спортивні секції: футбольна, лижна, секція олімпійського тхеквондо, народний ансамбль сучасного танцю «Торнадо», хоровий ансамбль «Перлини», гуртки: валеологічний, пішохідного та гірського туризму, «Захисник Батьківщини».

З метою формування ціннісного ставлення до сім’ї, родини, людей проводилась систематична робота. 13 жовтня на честь Дня Українського козацтва у шкільному музеї народознавства «Берегиня» актив шкільної організації учнівського самоврядування «Веселкова країна» організував проведення виставки «Сімейний оберіг». У виставці взяли участь всі бажаючі: учні, батьки та вчителі – і представили на ній предмети декоративно-ужиткового мистецтва, рушники, вишиванки, старовинний одяг. Учениці 9-А та 10-А класів (Чаговець Валерія, Котляр Дарина, Лихобаба Єлизавета) виступили у ролі екскурсоводів для учнів 1-4 класів, розповіли про українські національні традиції Слобожанщини (Філатова Н.О., Колосок Г.І.). 

14 жовтня у 2-Б класі відбувся захід, присвячений Дню Українського козацтва. Учні поповнили свої знання про козаків, їх побут, вчилися пояснювати прислів'я і танцювати гопак. Батьки пригостили дітей смачним караваєм (Мірошниченко О.О.).
До Міжнародного дня пам'яті жертв Голокосту проведено години історичної пам'яті (10-11, 27.01.2018). 
В рамках місяця правового виховання (лютий 2018) проведено виховні години, спрямовані на засвоєння сімейних, родинних та суспільних цінностей: «Тепло рідного дому» (1-2); «Традиції нашої родини» (3-4); «Мистецтво спілкування» (5-6) «Толерантність суспільних відносин» (7-8); «Професіонали нашої родини» (9-11).
16 лютого учні 1-11 класів, вчителі та батьки учнів взяли участь у традиційному шкільному благодійному ярмарку та фольклорному святі «Масляна». Під час свята учні згадали народні традиції, українські народні пісні. Діти з радістю брали участь у веселих іграх та змаганнях, які вдало провели ведучі свята: Чаговець Валерія (9-А), Лихобаба Єлизавета (10-А), Лихобаба Валерія (10-А), Тарасенко Владислав (9-Б), Березуцький Даніїл (9-Б) та Світличний Денис (9-Б) (Колосок Г.І.).
З 3 до 10 квітня у шкільному музеї народознавства «Берегиня» була організована виставка «Великодній сувенір». Найбільш активну участь у виготовленні сувенірів та підготовці виставки взяли учні 1-Б (Васіщева В.М.), 2-А (Баннік М.Є.), 2-Б (Мірошниченко О.О.) та 5-А (Шухорова А.І.) класів. Для учнів 1-4 класів були проведені екскурсії, присвячені Великоднім традиціям українського народу (Філатова Н.О., Колосок Г.І.).
Формуванню ціннісного ставлення до суспільства і держави сприяла робота з національно-патріотичного та громадянського виховання.
Лихобаба Єлизавета (10-А) отримала диплом І ступеня у районному етапі фестивалю ораторського мистецтва до Дня української писемності та мови, взяла участь у обласному етапі конкурсу (керівник Мамченко Л.О.). 

У конкурсі учнівських пропозицій до кроскультурного мегапроекту «Марафон унікальних справ ХМОУС» Тихоненко Аліса (9-Б) представила історико-краєзнавчий проект «Харків: минуле і сьогодення» (Філатова Н.О., Колосок Г.І.), отримала сертифікат у роботі Школи розвитку «Мер міста».
07.10.2017 проведено уроки Мужності на честь звільнення України від нацистських загарбників за участю голови ветеранської організації Основ’янського району полковника Шашкіна Володимира Івановича та голови спілки ветеранів м/р Жихір, учасника бойових дій в Афганістані, полковника авіації Бруєва Сергія Васильовича.
13 жовтня на честь Дня Українського козацтва та Дня захисника України учні 9-11 класів провели змагання «Ми – діти козацького роду!» для учнів початкової школи (Колосок Г.І.).
13.10.2017 учні 11-А класу відвідали Національну академію Національної гвардії України та ознайомились з особливостями військової служби, зброєю, технікою та підготовкою курсантів (Петік К.М.).

З нагоди відзначення Дня Гідності і Свободи 13-17.11.2017 класними керівниками проведено виховні години: «Україна гідна свободи» (1-4 класи); «Україна – країна нескорених!» (5-7 класи); «За Україну, за її волю! Вічна пам’ять героям Небесної сотні!» у 8-9 класах та «Хто вмирає в боротьбі – в серцях живе повіки!» у 10-11 класах (20-21.11.2017).

10.11.2017 в школі відбулись вибори президента шкільної організації учнівського самоврядування «Веселкова країна». Кандидатами на посаду президента були учні: Богдан Валерія (8-А); Шавріна Маргарита (8-Б) та Чаговець Валерія (9-А). У складі виборчої комісії відповідально працювали представники учнівських колективів 8-9 класів: Котляр Дарина (9-А), Луценко Владлена (9-А), Івахненко Анна (8-А), Семенєй Ангеліна (8-А), Марченко Кристина (8-Б), Пушкіна Олександра (9-А), Рассаднікова Марія (8-А), Антропенко Анна (8-А); у складі служби безпеки ЦВК – Лосєв Роман (8-А), Мирошниченко Владислав (8-А) і Тарасенко Владислав (9-Б); як незалежний наглядач – Бибко Єлизавета (9-Б), а у незалежному соціологічному центрі працювали Ляпіна Аріна та Мірошниченко Наталія (8-Б). Під час проведення передвиборчих дебатів кандидати на посаду президента шкільної організації учнівського самоврядування представили презентації своїх ідей і планів. У голосуванні взяли участь учні 5-11 класів та педагогічний колектив школи. 13.11.2017 були підведені підсумки виборів. Голова виборчої комісії школи, учениця 9-А класу Котляр Дарина, оголосила результатів підрахунку голосів. Кількість виборців на 10 листопада 2017 року становила 333 виборці (учнів – 297, вчителів – 36). Голосували 239 виборців (учнів – 208, вчителів – 31). 235 бюлетенів використано, 4 – зіпсовано. За результатами підрахунку голосів виборчою комісією Богдан Валерія Романівна отримала 47 голосів виборців, Шавріна Маргарита Русланівна – 48 голосів, Чаговець Валерія Юріївна – 140 голосів. Таким чином, учениця 8-Б класу Шавріна Маргарита стала віце-президентом ШОУС «Веселкова країна», Чаговець Валерія – президентом шкільної організації учнівського самоврядування «Веселкова країна» (Колосок Г.І.).

З нагоди відзначення 85-их роковин Голодомору 1932-1933 років 20-24.11.2017 в школі проведено уроки-реквієми «Чорна сповідь нашої скорботи» (1-11 класи), організовано виставку плакатів «Тоді нас міг врятувати хліб. Тепер нас врятує пам’ять» та лінійки пам’яті «Незгасна свічка пам’яті» (5-11 класи, Колосок Г.І.);

До Дня Збройних Сил України учні передали до Харківського військово-медичного клінічного центру Північного регіону малюнки та листівки-привітання для українських військових (1-11 класи, грудень, 2017).

У районному етапі міського конкурсу «Учень року – 2018» школу представили в двох номінаціях: «Спортсмен року» (учень 10-А класу Пліско Станіслав) та «Творча особистість року» (учениця 10-А класу Лихобаба Валерія).
У лютому для міського конкурсу дитячого малюнку «Мій біль — Афганістан» учні підготували роботи, які були представлені на виставці у Харківському обласному Палаці дитячої та юнацької творчості (Гавжеєва Ангеліна (7-А) та Голіщева Вероніка (8-А)).
Учениця 3-А класу Питенко Кіра та учень 3-Б класу Шевченко Олег отримали диплом ІІІ ступеня у районному етапі конкурсу-захисту учнівських проектів «Майбутнє країни в долонях дитини» за екологічний проект «Креатив у рідній школі» та взяли участь у міському етапі конкурсу (керівник Питенко Н.С.). Учні 5-6 класів взяли участь у районному етапі конкурсу проектів «Харків – місто перспектив».

Учні 1-11 класів взяли участь у акціях: «Напиши листа захиснику Батьківщини», «Повертайтеся живими» (виготовлення сувенірів-оберегів), «Дякуємо за сонячний ранок» (малюнки, вітальні листівки) .
До Дня Соборності України проведено виховні години: «Тернистий шлях до Соборності», виставку плакатів «Україна – єдина», фестиваль української пісні «Українська пісня нас єднає» (Колосок Г.І., Олійник Ю.О.); тематичні уроки з історії, присвячені проголошенню Акта злуки Української народної республіки і Західно-Української Народної Республіки (Маленюк Ю.В.).
З нагоди відзначення Дня пам’яті та примирення і Дня Перемоги над нацизмом у Другій світовій війні в школі проведено ряд заходів:
· уроки Мужності за участю голови ветеранської організації Основ’янського району полковника авіації Шашкіна В.І., голови спілки ветеранів м/р Жихір, ветерана війни в Афганістані полковника авіації Бруєва С.В. та мешканки м/р Жихір, свідка звільнення Харкова від фашистської окупації Красікової С.О. (26.04.2018; 7, 9 класи, Колосок Г.І.);
· участь у районному фестивалі солдатської пісні 04.05.2018 (Лихобаба Єлизавета (10-А); Колосок Г.І.);

· участь в урочистій панахиді біля меморіального комплексу у м/р Жихір, присвяченій Дню Перемоги, покладання квітів (08.05.2018, 1-11 класи);

· єдиний тематичний урок Мужності «Пам’ять жива» (08.05.2018, 1-11 класи);

· перегляд фільмів про події Другої світової війни 1939-1945 років (07-13.2018, 9-11 класи);
· літературно-музикальна програма «Ніхто не забутий» для учнів, вчителів та мешканців мікрорайону (08.05.2018, 1-11 класи, Колосок Г.І.).
29.05.2108 учень 10-А класу Пліско Станіслав отримав диплом ІІ ступеня у районному етапі міського конкурсу «Молода людина року — 2017» у номінації «Учні загальноосвітніх навчальних закладів».

01.06.2018 на честь Міжнародного дня захисту дітей учні школи взяли участь у флешмобі-концерті «Діти Харкова — за мир!», який відбувся на Майдані Свободи (Лихобаба Валерія (10-А); Ніколаєнко Юлія, Токаренко Сніжана (7-Б); Колосок Г.І., Олійник Ю.О.).
Формуванню ціннісного ставлення до праці сприяла наступна робота: 
- 14.09.2017 року учні 2-Б класу ознайомились із роботою фермерського господарства у селищі Високий Харківського району (класний керівник Мірошниченко О.О.);

- в рамках проведення Всеукраїнського місячника шкільних бібліотек (1-31.10.2018) учні 1-11 класів взяли участь у конкурсі зі збору макулатури (Шавріна В.М.);
- учні початкової школи підготували яскраві вироби для виставки овочевих натюрмортів та поробок з природного матеріалу «Осіння казка» (19-20.10.2017);
- 19.10.2017 відбулася екскурсія учнів 2-Б класу до музею заводу ім. В.О.Малишева (класний керівник Мірошниченко О.О.);

- 4.01.2018 учні 4-А класу відвідали хлібозавод «Кулиничі» (класний керівник Чегринець І.І.);

- у листопаді 10-11 класи відвідали ХІ спеціалізовану міжнародну виставку «Освіта Слобожанщини у Палаці спорту (класні керівники Мамченко Л.О., Цема Н.П.);
- проведено години спілкування: «Люди, які працюють поруч» (7); «Заощадливість у домашньому господарстві» (8);

- в рамках місяця правового виховання (01-28.02.2018) проведено години спілкування: «Праця неповнолітніх: права, гарантії, обмеження» (7); «Трудові права неповнолітніх» (8); «Торгівля людьми — соціальна проблема сучасності» (9); «Рабство і торгівля людьми. Попередження трудової експлуатації » (10); «Конституційне право на працю» (11);

- протягом року учні взяли участь в екологічній акції «Зимова годівничка», у рейдах «Чисте подвір’я нашої школи», «Чистий клас» та у загальноміських суботниках.
З метою формування ціннісного ставлення до природи проведено заходи:

- 23.11.2017 Кунденко Олександр (7-Б) отримав диплом ІІ ступеня Харківської міської організації «Енергія миру» у конкурсі творчих робіт на тему збереження природи, енергоресурсів;

- 29.12.2017 учні школи відвідали Харківський дельфінарій (класний керівник Світлична А.В.);

- 22.02.2018 працівники Харківського комунального підприємства «Центр поводження з тваринами» завітали до школи і розповіли учням 2-4 та 5-6 класів про особливості поведінки собак різних порід. Кінологи разом зі своїми вихованцями лабрадорами показали основні правила дресирування собак. Бажаючих поспілкуватися з тваринами запросили відвідувати притулок. Вихованцям притулку діти передали подарунки: корм для собак, іграшки та поводки для вигулу тварин (Світлична А.В.);
- у квітні до річниці Чорнобильської трагедії класними керівниками проведено єдиний тематичний урок «Чорнобиль. Наслідки техногенної катастрофи», конкурс стіннівок та плакатів «Збережи гармонію довкілля!»; конкурс рефератів «Живе в природі істина проста».
Формуванню ціннісного ставлення до культури і мистецтва сприяло проведення ряду заходів.

11.10.2017 учні школи взяли участь у відбірковому турнирі Чемпіонату м. Харкова сезону 2017/2018 рр. гри «Що? Де? Коли?» серед загальноосвітніх шкіл Основ’янського району. У складі команди «Розумні Сови» (молодша група) працювали: капітан команди Шавріна Маргарита, 8-Б; Пасько Софія, 8-Б; Марченко Кристина, 8-Б; Давиденко Дарина, 7-А; Капітулін Максим, 7-Б; Світличний Дмитро,7-Б; Ніколаєнко Юлія,7-Б та Мінькова Катерина, 7-Б. Шкільна команда «Libertatem» отримала диплом ІІІ ступеня серед команд старшої вікової групи (Тихоненко Аліса (капітан команди), 9-Б; Світлична Дарина, 9-Б; Чаговець Валерія, 9-А; Котляр Дарина, 9-А; Пліско Станіслав, 10-А).

19.12.2017 відбулось музикальне привітання шкільного колективу з Днем святого Миколая та повчальна вистава для учнів 1-4 класів. Організували проведення Філатова Н.О. з учнями 5-9 класів та шкільний хоровий ансамбль «Перлини».
26.12.2017 учні 1-4 класів взяли участь у новорічному святі. Учні 5-11 класів у ролі казкових героїв представили молодшим друзям веселу музикальну виставу «Новорічні пригоди Аладдіна» (Колосок Г.І.).

29.12.2017 в школі відбулась новорічна музикальна вистава «Різдвяне диво». У яскравій новорічній виставі взяли участь учні 1-11 класів, шкільний хоровий ансамбль «Перлини» та спеціально запрошений танцювальний колектив «Торнадо» ЦДЮТ №7 (Басок О.О.).
Згідно Координаційного плану роботи на 2018 рік Харківської загальноосвітньої школи №48 та центральної бібліотеки, бібліотеки-філії №41 Комунального закладу культури «Центральна бібліотека централізованої бібліотечної системи Основ’янського району м. Харкова» 21 .03.2018 відбувся захід «У дзеркалі сцени» до Міжнародного Дня театру (Шавріна В.М., учні 5-7 класів).
Протягом навчального року проведено традиційні загальношкільні заходи: свято Першого дзвоника (01.09.2017), «Свято Букваря» (25.04.2018), свято Останнього дзвоника (25.05.2018), урочистий захід на честь вручення учням 11 класу документів про повну загальну середню освіту (23.06.2018).

З метою вивчення історичної та культурної спадщини міста Харкова та України, виховання шанобливого ставлення до рідного міста протягом навчального року проведено ряд екскурсій:
- 26.10.2017 року відбулася навчальна екскурсія для учнів 5-А, 5-Б, 7-А класів «Полтава літературна» (Басок О.О., Міщенко В.В., Олійник Ю.О.);
- 27.10.2017 року учні 5-А класу побували на екскурсії в Харківському історичному музеї ім. М.Ф.Сумцова (Шухорова А.В.);
- 27.10.2017 року відбулася екскурсія учнів 6-х класів «Вечори на хуторі. Диканька-Гоголеве-Проні», де діє єдиний в Україні музей весілля (Світлична А.В., Міщенко В.В., Олійник Ю.О.);

- 8.11.2017 учні 8-А, 9-А, 9-Б класів відвідали навчальну екскурсію за маршрутом «Полтава-Гоголево-Великі Будища»; оглядову екскурсію по Полтаві, Національний музей - заповідник М.В.Гоголя Шишацького району Полтавської області; екскурсію «Українське весілля» у Великобудищанському сільському будинку культури Диканського району (Філатова Н.О., Пустовалова В.В., Маленюк Ю.В.);

- 26 та 28 грудня 2017 року учні пільгових категорій відвідали святкову новорічну виставу «Русалонька» у Харківському національному академічному театрі опери та балету імені М.В.Лисенка (Васіщева В.М. Пилипенко А.Г.Питенко Н.С., Міщенко В.В., Проскура Н.Є., Бойко А.А., Петік К.М.);

- 30 грудня 50 учнів пільгових категорій відвідали новорічну виставу у ПК Основ’янського району (Проскура Н.Є., Олійник Ю.О., Колосок Г.І, Баннік М.Є., Петік К.М., Чегринець І.І.);

- 4.01.2018 учні 5-А та 5-Б класів побували на екскурсії «Харків святковий» (Басок О.О, Шухорова А.І.);

- 21.04.2018 учні 11-го класу відвідали День відкритих дверей факуьтету соціально-економічного управління ХРІДУ НАДУ при Президентові України.
В організації виховної роботи педагогічним колективом школи є певні недоліки. Є учні, які не завжди дотримуються правил внутрішнього розпорядку школи. За планом виховної роботи не відбулось ряду заходів: не проведено зустріч із представником Міжнародної організації Ла Страда Україна, не проведено благодійну акцію зі збору іграшок та канцелярських речей «Діти допомагають дітям» для дітей, що опинились у складних життєвих умовах. Актив шкільної організації учнівського самоврядування «Веселкова країна» деякий час проводив роботу з організації чергування по школі та контролю за санітарним станом класних кімнат, але ця робота припинилась. Також не проводився випуск шкільної газети. 

Необхідно приділити більше уваги дотриманню учнями правил внутрішнього розпорядку школи, залучати учнів до більш активної участі у громадському житті школи та міста, у заходах шкільної організації учнівського самоврядування «Веселкова країна» та у волонтерській роботі; виховувати культуру відпочинку. Активу ШОУС «Веселкова країна» необхідно налагодити роботу з випуску шкільної газети, контролю стану класних кімнат та чергування по школі.
